



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Вторник, 29 декабря, 2020 год

№ 245

(30372)



ГЛАВНОЕ

Минус 40 и ниже

Последние выходные этого года в Алтайском крае запомнились лютыми морозами. Однако сибиряки достойно выдержали холода. В штатном режиме работали коммунальщики и энергетики.

Так, утром 27 декабря столбики термометров в некоторых районах опустились до -50 градусов Цельсия, писали земляки в соцсетях. Такие температурные «рекорды» заметили в Бийском, Первомайском, Троицком, Тальменском и других районах. Холодно было и утром 28 декабря. На 7.00 столбики термометров, по данным Алтайского ЦГМС, в Заринске показывали -43 градуса, в Тальменке и Бийске было -41 гр., а в Барнауле -39.

В БАРНАУЛЕ

Более 565 тысяч жителей являются потребителями Сибирской генерирующей компании в Барнауле. В период холодов температура в квартирах не опускалась ниже нормативной. Подача теплоносителя велась в соответствии с установленным графиком.

Как сообщили в пресс-службе СГК, с 25 по 28 декабря в столице края было несколько точечных отключений, но устранение неполадок продолжалось не более 2,5 часа. Бригады проводили ремонт оборудования достаточно оперативно.

Все обращения собственников на низкую температуру в квартирах оперативно обрабатывались. Инспекторы СГК совместно с УК для выяснения причин снижения температуры проводили проверки. Снижения температуры ниже нормативов выявлено не было. В случае необходимости УК выдавали рекомендации увеличить подачу теплоносителя в дом.

И хотя в такую погоду лишний раз не хочется, как говорится, высовывать нос на улицу, некоторые жители региона активно гуляли. Так, на елочных базарах в Барнауле было довольно оживленно. Многие торопились купить зеленую красавицу, чтобы успеть нарядить ее к Новому году. Средняя цена деревца составила 1,5 тыс. рублей.

(Окончание на 2 стр.)



Сибирские оптимисты.



Морозный восход.



Не замерзнем!

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Педагог, музыкант, просветитель

Губернатор Виктор Томенко и председатель АКЗС Александр Романенко 25 декабря вручили знак «Почетный гражданин Алтайского края» создателю первой школы искусств в регионе Валентину Власову.

Заслуженный работник культуры РСФСР, основатель оркестра русских народных инструментов и первой детской школы искусств в крае Валентин Власов проживает в Тюменцевском районе. Высокого звания «Почетный гражданин Алтайского края» он был удостоен еще в сентябре. Его кандидатуру единодушно утвердили депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Всю свою жизнь Валентин Матвеевич посвятил работе в сфере культуры. В 1959 году он основал и возглавил детскую музыкальную школу, которая в 1977 году была преобразована в Тюменцевскую детскую школу искусств – первую на Алтае. Под его руководством учебное заведение не раз побеждало в краевых соревнованиях среди аналогичных школ.

По инициативе Валентина Власова филиалы школы искусств, а также народные, духовые и эстрадные коллективы



были созданы в большинстве сел района. Созданный им в 1961 году оркестр русских народных инструментов работает и сегодня. В 1973 году коллектив получил звание народного, в 2001 году – «Заслуженный коллектив Алтая», а в 2012-м

оркестр стал заслуженным коллективом народного творчества России. Сейчас Валентин Матвеевич Власов находится на заслуженном отдыхе. Виктор Томенко и Александр Романенко поздравили его с присвоением высокого

звания и выразили благодарность за многолетнюю работу на благо родного района и Алтайского края.

Торжественная церемония прошла в здании администрации района. Губернатор подчеркнул, что необычность места и времени вручения награды связана с необходимостью соблюдения противоэпидемических мер.

– Большое вам спасибо за такую высокую оценку. Много сил и труда было вложено в дело, которому я посвятил всю свою жизнь. Я и представить не мог, что глава региона лично приедет в Тюменцево и вручит мне награду, – в ответном слове сказал Валентин Матвеевич.

– Депутаты краевого Законодательного Собрания, принимая предложение Правительства Алтайского края о присвоении вам звания «Почетный гражданин Алтайского края», при голосовании были единодушны. Мы знаем вас как прекрасного человека, основоположника системного изучения и развития народной музыкальной культуры не только в Тюменцевском районе, но и во всем нашем регионе, – вручая диплом о почетном звании, отметил Александр Романенко.

Подготовил Вадим КУЛШОВ, (фото пресс-службы губернатора края)

Благодарность президента

Президент России Владимир Путин выразил благодарность губернатору Алтайского края Виктору Томенко. Глава нашего региона отмечен за большой вклад в становление и развитие Государственного совета.

Губернатор является членом Президиума Госсовета. Возглавляет комиссию по направлению «Сельское хозяйство».

Поздравляем коллег!

Подведены итоги конкурса на соискание премий губернатора Алтайского края за лучшие творческие публикации журналистов в 2020 году.

В числе победителей – два представителя газеты «Алтайская правда»: корреспондент отдела экономики и сельской жизни Константин Сомов и редактор отдела социальной жизни и права Тамара Попова. Они стали лучшими среди журналистов печатных средств массовой информации.

Константин Сомов отмечен за статью «Судьба героя» в номинации «Победа в каждом из нас». Тамара Попова удостоена премии за материал «Каждому человеку нужен Алтай» в номинации «Социальная экономика».

Всего в рамках конкурса было рассмотрено 230 журналистских работ. Самое большое количество работ отмечено в номинации «Победа в каждом из нас», посвященной Году памяти и славы, 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Светлана РУСИНА

Труба для военных

Минобороны РФ заказало у алтайского производителя 25 километров трубопровода военной модификации. Эта быстроразборная конструкция способна обеспечить водой и топливом регионы в условиях чрезвычайной ситуации.

Заказ получило научно-производственное предприятие «Алтик». Это резидент полимерного композитного кластера «Алтайполикомполит». Компания завершила государственные испытания магистрального трубопровода, который был разработан по международным стандартам и военным ГОСТам.

Запрещается без рецепта

В четверг, 24 декабря, губернатор Виктор Томенко провел заседание антинаркотической комиссии Алтайского края.

Участники встречи, в числе которых были представители Минздрава и МВД, обсуждали, как теперь выстраивать работу. Дело в том, что в ноябре вышел указ Президента РФ о новой стратегии в борьбе с запрещенными веществами. Документ принят на период до 2030 года, сообщает пресс-служба главы региона.

Решено, что в крае соберут рабочую группу, которая усилит контроль за безрецептурным отпуском препаратов с психоактивным действием. Краевой наркодиспансер будет вести учет лиц, которые принимают без назначения врача таблетки, вызывающие состояние, схожее с наркотическим.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА ГАЗЕТ ВЫЙДУТ 30 ДЕКАБРЯ (24 ПОЛОСЫ, ЦВЕТ), 7 ЯНВАРЯ (16 ПОЛОС, ЦВЕТ), 12 ЯНВАРЯ (4 ПОЛОСЫ, Ч/Б), ДАЛЕЕ ПО ОБЫЧНОМУ ГРАФИКУ.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

☀️ Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, без осадков, изморозь. На дорогах гололедица. ☀️

-14° -19° | -17° -19°

30 декабря

☁️ ночь Ветер южный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, снег, местами метель, на дорогах гололедица. ☁️

-6° -11°

31 декабря

☁️ ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, снег, метель, на дорогах гололедица. ☁️

-12° -17°

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Накануне Нового года

29 декабря – народный праздник Агеев день.



В простонародье его прозвали Инесеем (Иней Сей) – по инею в этот день судили о погоде. Если он густо усыпал ветви деревьев и постройки, это предвещало теплые Святки. А вот если стекла покрыли расписные узоры, то мороз продержится еще 20 дней.

Другое название праздника – Агей Зимоуказник. Считалось, если в этот день стоит холод, то вся зима будет лютой.

В эти дни продолжалась подготовка к новому году. Хозяйки делали леденцы и сладости, варили холодец.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Идет ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2021 года. До 27 декабря вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО300 индекс (без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев

73652 индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб. на 6 месяцев

ПО303 индекс (с официальными документами) – 990 руб. на 6 месяцев

«Алтайская правда»

(Начало на 3 стр.)

Калманский район
Зеленину Валерию Константиновичу**Каменский район**
Кронева Виталию Александровичу
Михайлову Василию Афанасьевичу**Ключевский район**
Кириллову Сергею Семеновичу**Локтевский район**
Смирнову Виталию Алексеевичу**Мамонтовский район**
Гончаренко Сергею Владимировичу
Мелкомкову Сергею Федоровичу**Павловский район**
Дружину Денису Юрьевичу
Клименко Елене Владимировне**Первомайский район**
Абрамову Олегу Васильевичу
Головановой Ольге Михайловне
Дербишевой Наталье Геннадьевне
Дмитриеву Александру Павловичу
Илющенко Александру Ивановичу
Казанцеву Антону Александровичу
Киселю Виктору Николаевичу
Климову Виктору Витальевичу
Лагтеву Владимиру Филипповичу
Липшину Виктору Ивановичу
Литову Владимиру Владимировичу
Лобанову Александру Владимировичу
Маркелову Андрею Владимировичу
Санталану Алексею Рауфовичу
Сычеву Александру Николаевичу
Титову Роману Геннадьевичу**Поселухинский район**
Полторацкому Игорю Николаевичу**Ребрихинский район**
Штефан Нине Ивановне**Родинский район**
Ганюшкину Сергею Александровичу**Рубцовский район**
Коблашову Дмитрию Евгеньевичу**Советский район**
Ситникову Алексею Александровичу**Солонешенский район**
Жилковой Любови Григорьевне**Солтонский район**
Атемасову Николаю Николаевичу**Тальменский район**
Жуковой Светлане Васильевне
Коврижных Виталию Степановичу*Губернатор Алтайского края В.П. ТОМЕНКО*г. Барнаул
21 декабря 2020 года
№ 221**РЕЗЮМЕ
к указу Губернатора Алтайского края
«О присвоении звания «Ветеран труда»**
Настоящим указом Губернатора Алтайского края «О присвоении звания «Ветеран труда» предусмотрено присвоение звания «Ветеран труда» 168 жителям Алтайского края в соответствии с законодательством Алтайского края.*Министр Н.В. ОСЬКИНА***РАСПОРЯЖЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ****О ПРИСУЖДЕНИИ ПРЕМИЙ ГУБЕРНАТОРА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ ЗА ЛУЧШИЕ ТВОРЧЕСКИЕ ПУБЛИКАЦИИ
ЖУРНАЛИСТОВ**

В соответствии с указом Губернатора Алтайского края от 28.11.2013 № 64 «О премиях Губернатора Алтайского края за лучшие творческие публикации журналистов» присудить в 2020 году вышеуказанные премии:

среди журналистов печатных средств массовой информации:
в номинации «Победа в каждом из нас»:
Рассказовой Юлии Игоревне, журналисту муниципального единичного предприятия «Каменская редакция газеты «Каменские известия» муниципального образования город Камень-на-Оби Алтайского края, – за материал «Я – ЛЕГЕНДА»;
Неволиной Юлии Евгеньевне, корреспонденту муниципального бюджетного учреждения города Барнаула «Редакция газеты «Вечерний Барнаул», – за материал «До последнего вдоха»;
Сомову Константину Константиновичу, корреспонденту отдела экономики и сельской жизни краевого государственного единичного предприятия газета «Алтайская правда», г. Барнаул – за материал «Судьба героя»;
в номинации «Национальные проекты – для тебя!»:
Камаловой Анне Николаевне, корреспонденту редакции газеты «Московский комсомолец на Алтае» общества с ограниченной ответственностью «Сибирская Медиа Групп», г. Барнаул – за материал «Рабочие будни фельдшера в период пандемии»;**ГОСПОДДЕРЖКА**

Расширяются возможности использования маткапитала

Возможности приобретения жилья расширяются для владельцев маткапитала. Поправки в закон о мерах господдержки семей с детьми публикует «Российская газета». С этого года получить материнский капитал можно уже при рождении первого ребенка.

В прошлом году был сокращен перечень организаций, имеющих право принимать маткапитал в погашение ипотечных займов. Раньше список был открытым, но постепенно требования стали ужесточаться. В 2015 году из него исключили микрофинансовые организации, после этого их доля (36,7% договоров займа с использованием маткапитала) фактически перераспределилась между кредитными потребительскими кооперативами (13,9%) и иными организациями (22,7%). К концу 2018 года

на иных кредиторов – некредитные организации, неподконтрольные Банку России, приходилось 17,1% займов. Процентная ставка по ним была выше, чем в банках, что увеличивало расходы семей на взносы по ипотеке и повышало риски неоплаты и изъятия заложенного и часто единственного жилья. Часто это было связано с мошенничеством – с 2015 по 2018 годы возбуждено около 600 уголовных дел в отношении организаций, выдававших займы с маткапиталом, из них более 460 – в отношении иных



организаций. В результате их лишили права принимать маткапитал. В списке остались банки,

кредитные потребительские или сельскохозяйственные кооперативы и ДОМ.РФ.

Однако практика показала, что перечень нужно скорректировать, теперь уже в сторону

расширения. Так, под запретом оказалось погашение маткапиталом займов, полученных по

накопительно-ипотечной системе военнослужащих. Кроме того, нельзя гасить маткапиталом ипотеку у организаций, уполномоченных на это ДОМ.РФ. Однако эти организации не могут быть причислены к тем, которые занимаются неправомерными действиями, отмечалось в пояснительной записке к законопроекту. Многие семьи лишились возможности участвовать в региональных и муниципальных программах по улучшению жилищных условий.

Теперь список расширен и эти два типа организаций смогут принимать маткапитал в погашение ипотеки. Причем положения закона будут иметь обратную силу – распространяются на отношения, возникшие с момента сокращения перечня в 2019 году.

ВЛАСТЬ

В Совфеде – новый порядок

Состав верхней палаты парламента может расширяться, а часть сенаторов получит мандаты пожизненно. Закон о новом порядке формирования Совета Федерации публикует «Российская газета». Документ был предложен президентом в развитие новых положений Конституции.

Сейчас Совет Федерации – палата регионов, в нее входит по одному представителю от законодательной и исполнительной ветвей власти каждого субъекта РФ. Всего Совфед насчитывает 170 человек. До принятия поправок в Конституцию президент имел право назначить еще не более 17 сенаторов – представителей Российской Федерации, но ни разу этой возможностью не воспользовался.

Теперь правила меняются, и в палату появляются разные категории сенаторов. Для представителей регионов порядок прежний: одного делегирует в Совфед губернатор, другого – Законодательное Собрание из числа своих депутатов. Срок работы этих сенаторов зависит от срока полномочий органа, который они представляют.

А дальше – все по-новому. Президентская квота увеличивается с 17 до 30 человек. В законе указано, что они назначаются на шестилетний срок, но семеро могут получить мандаты пожизненно. Это граждане, имеющие выдающиеся заслуги перед страной.



Критерии отбора кандидатов на должности сенаторов – представителей Российской Федерации определяет президент, равно как и порядок их назначения. Они должны соответствовать общим требованиям: быть не моложе 30 лет, обладать безупречной репутацией, по-

стоянно проживать в России и не иметь иностранного паспорта или вида на жительство. По словам главы Комитета СФ по конституционному законодательству и государственному строительству Андрея Клишаса, основанием для включения их в состав палаты станет указ главы

государства. В публикуемом законе лишь указано, что сенаторы – представители РФ должны закрыть счета в зарубежных банках до подписания указа о наделении полномочиями.

Еще одна новелла касается экс-президента России. У него теперь тоже появляется право стать пожизненным сенатором. Бывший глава государства может написать заявление о наделении его полномочиями члена Совфеда (либо отказаться от этого). «Заявление может быть подано однократно», – уточнил Андрей Клишас. Закон, как известно, обратной силы не имеет, поэтому в документе предусмотрено переходное положение для Президента РФ, прекратившего исполнение своих обязанностей до принятия этого закона. Он также сможет подать заявление и получить пожизненно сенаторские полномочия. Это право возникает у него сразу после вступления закона в силу.

Документ также вносит ряд уточнений, касающихся всех членов Совета Федерации. В нем перечислены номера статей Уголовного кодекса, осужденные по которым не смогут претендовать на сенаторское кресло. Раньше запрет касался только совершивших особо тяжкие преступления. Теперь путь в верхнюю палату закрывает и обвинительный приговор по статьям средней тяжести. Даже после того как судимость снята или погашена, будут действовать сроки ограничения: за особо тяжкие преступления – 15 лет, за тяжкие – 10 лет и средней тяжести – 5 лет. В течение этого времени человек не сможет претендовать на место в Совфеде.

МЕДИЦИНА

Врачи сообщат полиции

Важную для многих людей поправку в Закон «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» подписал глава государства. Закон публикует «Российская газета». Теперь медики обязаны информировать органы внутренних дел о поступлении пациента, который по состоянию здоровья, возрасту или иным причинам не может сообщить данные о своей личности. Кроме того, врачи должны сообщить в полицию и о смерти пациента, личность которого не установлена.

Это очень важно для тех, у кого внезапно пропал кто-то из близких. Ну и, разумеется, для полицейских, в том числе и сотрудников уголовного розыска, которые обязаны отыскать «потеряшек».

Часто теряются пожилые люди, которые забывают свое имя и не в состоянии найти дорогу домой. То же самое – маленькие дети. И, понятно, психически больные люди, волею случая оказавшиеся на улице, а затем в больнице. Бывает и так, что человек от удара по голове теряет память. Понятно, что все им окажут необходимую помощь. А вот что с ними делать дальше? Тем более что врачам сегодня, в условиях пандемии, очень непростно. Потерявшихся людей, конечно же, ищут – и родственники, и друзья, и полиция. В полиции даже существует особая служба – «Бюро несчастных случаев», где собирают информацию о пропавших без вести людях и неопознанных трупах. Обязанвают больницы и morgi. А Следственный комитет при сообщении о пропаже человека даже возбуждает уголовное дело об убийстве. Находится живым – слава богу, дело можно с облегчением закрыть.

Вообще же пропажа людей – всегда очень болезненная тема. По разным оценкам, в России ежегодно пропадают около 100 тысяч человек, большую часть со временем находят. Но эта статистика ежегодно растет на 12-15%.

На 1 октября 2020 года в российской базе пропавших без вести числилось около 29 тысяч человек, более одной тысячи из них были дети.

По российским законам пропавшего человека должны искать 15 лет, после этого его официально признают умершим. Правда, около 60 тысяч пропавших ежегодно находят живыми, что радует.

Конечно же, инициативная информация о необычных пациентах от врачей намного упрощает задачу. Тем более что родственники все чаще вшивают в подкладку одежды своих проблемных бабушек, дедушек и детншек записки с адресами и телефонами.

Однако далеко не всегда медсестры и нянечки ошупывают одежду пациентов. И тем более не пытаются вернуть их домой. Ну, до сих пор медики не обязаны были это делать, куда-то что-то сообщать, хотя многие и звонили в полицию. Теперь – обязаны. В законе подтверждены и другие обязанности врачей.

Так, они должны информировать полицию, если имеются достаточные основания полагать, что вред здоровью пациента причинен в результате противоправных действий. Приказом Минздрава утвержден перечень случаев, когда необходимо информировать правоохранительные органы. Таких признаков причинения вреда здоровью 14.

То есть если человек поступил, скажем, с ножевым или огнестрельным ранением, был избит или отравлен, ударен током, придушен или изнасилован, то звонок в правоохранительные органы обязателен. И даже когда обнаружены признаки проведения вмешательства с целью искусственного прерывания беременности вне медицинской организации, имеющей соответствующую лицензию. По сути, прием пострадавшего в больницу становится своеобразной начальной медэкспертизой. Такой документ, ужесточающий требования к медперсоналу, был вызван ростом латентной преступности. Есть люди, которые, став жертвой хулиганов, грабителей или насильников, опасаются заявить на них в полицию. Тем не менее врачи будут лечить человека, а полиция – изучать обстоятельства получения травм.

Однако новая поправка в закон призвана не выявлять преступления, а помогать попавшим в беду людям.